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rok 2014 bol pre OKTE, a.s. rokom prelomovým 

a plným zmien. Od 1. januára 2014 je v prevádzke 

nový model zúčtovania odchýlok. V ten istý deň 

bol spustený do prevádzky aj Informačný Systém 

pre centrálnu fakturáciu poplatkov súvisiacich 

s prevádzkou elektrizačnej sústavy, ktorý 

zadefinoval novú pozíciu OKTE, a.s. na scéne 

elektroenergetiky Slovenska. 

Dňa 19. novembra 2014 bol úspešne odovzdaný 

do prevádzky aktualizovaný Informačný Systém 

pre Organizovaný krátkodobý cezhraničný 

Trh s elektrinou rozšírený o rumunskú obchodnú 

oblasť. Úspešné nasadenie týchto informačných 

systémov potvrdilo, že OKTE, a.s., zvládla ich 

prípravu a tieto činnosti sa tak stali integrálnou 

súčasťou trhu s elektrinou a zaradili sa do portfólia 

činností spoločnosti.

Na vyhodnocovanie a zúčtovanie odchýlok 

spoločnosť OKTE, a.s., začala od 1. januára 2014 

používať - model zúčtovania odchýlok, 

ktorý zabezpečuje príjmovú neutralitu pomocou 

koeficientu zápornej platby za odchýlku 

a koeficientu platby za podiel na nákladoch 

na regulačnú elektrinu a skrátenie doby 

pre konečné vyhodnotenie na dva mesiace.

Výrobcovia elektriny, prevádzkovatelia sústav 

a prevádzkovatelia priamych vedení sú povinní 

na základe národnej legislatívy pristupovať a vkladať 

namerané údaje a prognózy o výrobe a spotrebe 

do Informačného Systému Operátora Meraní, 

určeného pre správu a zber údajov a sú zodpovední 

za správnosť, včasné odovzdanie a úplnosť 

poskytnutých údajov.

OKTE, a.s., vedie evidenciu účastníkov trhu a ich rolí 

- výrobcov a výrobní, prevádzkovateľov sústav 

a jednotlivých sústav, odberných a odovzdávacích 

miest, evidenciu typových diagramov jednotlivých 

sústav, príjem meraní od prevádzkovateľov sústav 

a výrobcov - a ich zverejňovanie relevantným 

účastníkom trhu.

Na základe zozbieraných údajov OKTE, a.s., okrem 

iného vykonáva výpočet a zverejňovanie agregátov 

pre potreby vyhodnotenia koncovej spotreby, 

zúčtovania odchýlok a zúčtovania rozdielov, ako aj 

výpočet a zverejňovanie štatistík.

Naša spoločnosť spustila do prevádzky 1. januára 

2014 aj Informačný Systém centrálnej fakturácie 

poplatkov súvisiacich s prevádzkou sústavy. 

Centrálna fakturácia sa vzťahuje na poplatky 

za systémové služby a za prevádzkovanie systému, 

ktorými je zaťažená koncová spotreba elektriny. 

V rámci tohto systému sú vypočítavané 

a zverejňované zostavy, na základe ktorých 

prebieha fakturácia uvedených poplatkov.
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PRÍHOVOR

Vážení obchodní partneri, 

milí priatelia a kolegovia,



OKTE, a.s., okrem úloh vyplývajúcich z národnej 

energetickej legislatívy, si zodpovedne plnila tiež 

povinnosti, ktoré vyplývajú z európskych predpisov 

a politiky pre vnútorný trh s energiou. Prepájanie 

národných trhov s elektrinou je jedným z krokov, 

ktoré majú viesť k vytvoreniu jednotného 

integrovaného európskeho trhu s elektrinou. 

Prínosy takéhoto prístupu zahŕňajú harmonizovaný 

prístup v organizácii trhu, efektívnejšie využitie 

cezhraničných prenosových kapacít, väčšiu 

konkurenciu, stabilnejšie veľkoobchodné ceny 

s trendom znižovania cenových rozdielov medzi 

obchodnými oblasťami a vyššiu likviditu trhu.

Organizovaný krátkodobý cezhraničný trh 

s elektrinou umožňuje jeho účastníkom 

v Slovenskej republike na dennej báze uplatniť 

svoju ponuku alebo dopyt po elektrine, zvýšiť 

možnosti vyrovnania svojej obchodnej pozície 

pred uskutočnením dodávky/odberu, znížiť 

pravdepodobnosť vzniku odchýlky medzi 

plánovanou a skutočnou hodnotou 

dodávky/odberu elektriny. 

Význam a jedinečnosť organizovaných krátkodobých 

cezhraničných trhov s elektrinou v posledných 

rokoch rastie, čoho dôkazom je neustále narastajúce 

množstvo zobchodovanej elektriny na týchto 

platformách.

V januári 2014 operátori trhu úspešne vykonali 

predbežné kroky k začatiu implementácie riešenia 

Price Coupling of Regions do IT infraštruktúry. 

OKTE, a.s., spolu s partnermi HUPX, OPCOM, 

EPEX SPOT a OTE implementuje toto riešenie, 

ktoré je v prevádzke v Severozápadnom 

a Juhozápadnom regióne od 4. februára 2014 

ako tzv.  Price coupling of regions, čo je iniciatíva 

siedmich európskych energetických búrz, ktorá 

poskytuje jednotné efektívne cenové prepojenie, 

využiteľné na výpočet trhovej ceny za elektrinu 

v rámci Európy a pridelenie cezhraničnej kapacity 

pre nasledujúci obchodný deň. 

Uplynulý rok potvrdil, že spoločnosť OKTE, a.s. 

má svoje jedinečné postavenie na trhu s elektrinou 

v Slovenskej republike. Už viac ako štyri roky si plní 

svoje povinnosti, ktoré jej vyplývajú z platnej 

medzinárodnej a národnej energetickej legislatívy.

OKTE, a.s. uplatňuje svoje skúsenosti v rôznych 

domácich a zahraničných pracovných skupinách 

a projektoch, kde sa usiluje o presadzovanie 

záujmov Slovenska v rámci plnenia úloh 

energetických búrz a organizátorov trhu v rámci 

Európskej únie, zvýšenie hospodárskej súťaže 

posilnením cenovej transparentnosti, či riešenie 

otázky vytvorenia jednotného európskeho trhu.

V  roku 2014 prebiehali prípravy na vykonávanie 

ďalších významných európskych predpisov, ktoré  

budú napĺňané v nasledujúcom období. Ide najmä 

o pripojenie k jednotnému európskemu dennému 

trhu s elektrinou, zapojenie sa do zverejňovania dát 

na veľkoobchodnom trhu s elektrinou a plynom, 

rozširovanie portfólia obchodných príležitostí 

v oblasti vnútrodenného trhu a vyrovnávacieho trhu 

pre regulačnú elektrinu.

Vážení obchodní partneri, milí priatelia a kolegovia, 

v nadchádzajúcom období stoja pred nami viaceré 

úlohy, ku ktorým sa staviame aktívne a s plnou 

energiou. Verím, že doterajšia vzájomná spolupráca 

bude naďalej prehlbovaná a spoločnými silami 

nájdeme riešenia v prospech maximalizácie 

efektívnosti  elektroenergetického trhu,  

predovšetkým pre koncových odberateľov elektriny.

VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014
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Ing. Michal Cabala, PhD.

predseda predstavenstva

a riaditeľ OKTE, a.s.
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Spoločnosť OKTE, a.s. (Organizátor krátkodobého 

trhu s elektrinou), vznikla dňa 11. augusta 2010 

a svoju činnosť začala od 1. januára 2011 ako 

dcérska spoločnosť prevádzkovateľa prenosovej 

sústavy Slovenská elektrizačná prenosová sústava, 

a. s. (ďalej len „SEPS, a. s.ˮ). Zároveň je SEPS, a.s., 

jediným akcionárom a jej zakladateľom. OKTE, a.s., 

ako regulovaný subjekt podlieha regulácii zo strany 

Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO) 

a je držiteľom povolenia na činnosť organizátora 

krátkodobého trhu s elektrinou v Slovenskej 

republike.

OKTE, a.s., plní od svojho založenia nezastupiteľnú 

úlohu v rámci energetického sektora na základe 

platných legislatívnych dokumentov, najmä zákona 

č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o energetikeˮ), 

zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 

odvetviach (ďalej len „Zákon o reguláciiˮ), vyhlášky 

ÚRSO č. 24/2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá 

pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou 

a pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom 

(ďalej len „Pravidlá trhuˮ), Prevádzkového poriadku 

OKTE, a.s., ako aj legislatívnych predpisov určujúcich 

pôsobenie účastníkov trhu s elektrinou na 

európskom liberalizovanom trhu, najmä smernice 

Európskeho parlamentu a Rady 2009/72/ES o 

spoločných pravidlách pre vnútorný trh s elektrinou.

Hlavnými činnosťami OKTE, a.s., sú:

 — organizovanie a vyhodnocovanie 

  organizovaného krátkodobého cezhraničného 

  trhu s elektrinou,

· — zúčtovanie odchýlok,

 — správa a zber nameraných údajov,

 — centrálna fakturácia.

Spoločnosť OKTE, a.s., je členom v rôznych 

domácich a zahraničných pracovných skupinách 

a projektoch, kde sa usiluje o presadzovanie úloh 

energetických búrz a organizátorov trhu v rámci 

Európskej únie, zvýšenie hospodárskej súťaže 

posilnením cenovej transparentnosti, riešenie 

otázky vytvorenia jednotného európskeho trhu, 

komunikuje a kooperuje s inštitúciami v rámci 

Slovenskej republiky a Európskej únie, so združením 

prevádzkovateľov európskej siete prevádzkovateľov 

prenosových sústav (ENTSO-E), s Agentúrou pre 

spoluprácu regulačných orgánov v oblasti energetiky 

(ACER) atď.
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III. zaistiť s tým súvisiaci a adekvátny rozvoj 

personálnej a materiálnej základne :

 — profilovaním spoločnosti a jej riadiacich  

  procesov; 

 — náborom vysokokvalifikovaných pracovníkov;

 — neustálym zvyšovaním kvalifikácie 

  zamestnancov;

 — poskytovaním peňažných aj nepeňažných 

  benefitov 

  perspektívnym zamestnancom;

 — skvalitňovaním partnerských vzťahov, 

  predovšetkým otvorenou, nediskriminačnou 

  a transparentnou komunikáciou so všetkými 

  účastníkmi trhu;     

Hlavné ciele spoločnosti OKTE, a.s. majú 

predovšetkým:

I. zabezpečiť bezporuchovú a bezchybnú 

prevádzku základných funkcií regulovaného 

subjektu:  

 — Organizovanie a vyhodnotenie krátkodobého 

  trhu s elektrinou;

 — Zúčtovanie odchýlok;

 — Správa a zber nameraných údajov;

 — Centrálna fakturácia;

II. priebežne pripravovať technické, technologické 

a personálne predpoklady na rozširovanie funkcií 

regulovaného subjektu:  

 — podľa požiadaviek legislatívy;

 — podľa požiadaviek účastníkov trhu;

Usilovať sa o vytvorenie takých podmienok pre rozvoj trhu s energiami 

na Slovensku, aby trh poskytoval všetkým svojim účastníkom stabilné, transparentné 

a nediskriminačné prostredie.

Ciele spoločnosti

Stratégia spoločnosti

VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014
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Prepájanie národných trhov s elektrinou je jedným 

z krokov, ktoré majú viesť k vytvoreniu jednotného 

európskeho trhu s elektrinou. Prepojenia trhov 

prinášajú harmonizovaný prístup v organizácii trhu, 

efektívnejšie využitie cezhraničných prenosových 

kapacít, väčšiu konkurenciu, rovnako ako aj 

stabilnejšie veľkoobchodné ceny s trendom 

znižovania cenových rozdielov medzi obchodnými 

oblasťami a vyššiu likviditu trhu.

Organizovaný krátkodobý cezhraničný trh s 

elektrinou (ďalej len „KT“) umožňuje účastníkom 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou (ďalej len „ÚKT“) v Slovenskej republike 

na dennej báze uplatniť svoju ponuku alebo dopyt 

po elektrine, zvýšiť možnosti vyrovnania svojej 

obchodnej pozície pred uskutočnením 

dodávky/odberu a znížiť pravdepodobnosť vzniku 

odchýlky medzi plánovanou a skutočnou hodnotou 

dodávky/odberu elektriny. Význam a jedinečnosť 

organizovaných krátkodobých cezhraničných trhov 

s elektrinou v posledných rokoch neustále rastie, 

čoho dôkazom sú aj neustále narastajúce množstvá 

zobchodovanej elektriny na týchto platformách. 

OKTE, a.s., v roku 2014 úspešne naďalej 

prevádzkovala spolu s prevádzkovateľmi 

prenosových sústav a operátormi národných trhov 

Českej republiky, Slovenska a Maďarska cezhraničné 

prepojenie českého, slovenského a maďarského trhu 

s elektrinou formou implicitnej alokácie 

prenosových kapacít na spoločných cezhraničných 

profiloch.

Dňa 19. novembra 2014 bol spoločný projekt Českej 

republiky, Slovenska, Maďarska a Rumunska pod 

názvom 4M MC (Market Coupling CZ–SK–HU–RO) 

úspešne spustený do prevádzky a je prevádzkovaný 

bez akýchkoľvek prevádzkových chýb alebo 

incidentov. Projekt 4M MC bol realizovaný 

s využitím doterajších skúseností z prevádzky KT 

a v súlade s európskymi cieľmi a predpismi 

Európskej únie s rešpektovaním názorov 

a požiadaviek ÚKT. V projekte sa podarilo 

implementovať za krátky čas (10 mesiacov) 

jedinečné riešenia tak na strane prevádzkovateľov 

prenosových sústav (mTMF riešenie), ako aj na 

strane operátorov národných trhov (PCR riešenie). 

Uvedené riešenia sú plne kompatibilné s riešeniami 

v MRC (Multiregional Market Coupling) a sú 

implementované tak, aby mohli byť rozšírené 

pre pristúpenie ktorejkoľvek krajiny, ktorá prejaví 

záujem o riešenie v rámci 4M MC.

Spoločnosť OKTE, a. s., intenzívne pracovala na 

rozšírení jej činností o zber, správu a 

sprístupňovanie nameraných údajov a centrálnu 

fakturáciu poplatkov súvisiacich s prevádzkou 

sústavy. Povinnosť vykonávať uvedené činnosti je 

ustanovená v Zákone o energetike a bližšie 

špecifikovaná v legislatívnych predpisoch nižšej 

právnej sily. Projekt bol ukončený a odovzdaný do 

prevádzky dňa 1. januára 2014. Týmto sa dosiahol 

základný cieľ projektu, teda zjednodušenie 

finančných tokov a skvalitnenie fakturačných 

služieb.



Rozvoj spoločnosti OKTE, a. s., je zameraný na jej 

pôsobenie na slovenskom, regionálnom 

a celoeurópskom trhu s elektrinou. V nasledujúcom 

období sa bude OKTE, a.s., sústreďovať najmä 

na pripojenie k jednotnému európskemu dennému 

trhu s elektrinou, zapojenie sa do zverejňovania 

záznamov o transakciách na veľkoobchodných 

trhoch s elektrinou a zemným plynom v súlade 

s európskou legislatívou REMIT, rozširovanie 

portfólia obchodných príležitostí v oblasti 

vnútrodenného trhu (tzv. Intraday) a v oblasti 

vyrovnávacieho trhu pre možnosť uplatnenia ponúk 

a dopytov na regulačnú elektrinu (v úzkej spolupráci 

s prevádzkovateľom prenosovej sústavy), ako aj 

na ďalší rozvoj súčasných činností.

Zároveň spoločnosť OKTE, a. s., identifikuje 

a sumarizuje súčasné a budúce potreby účastníkov 

trhu s elektrinou v Slovenskej republike, na ktorých 

základe realizuje modernizáciu alebo rozšírenie 

svojho portfólia služieb. Cieľom spoločnosti je 

presadzovať transparentný a nediskriminačný 

princíp na trhu s elektrinou a zaistiť slobodný 

a otvorený prístup k trhu s elektrinou pre všetkých 

účastníkov trhu s elektrinou. 

Aktivity OKTE, a.s. sa v strednodobom horizonte 

sústreďujú na :

 — zvyšovanie kvality vykonávaných činností 

  a poskytovaných služieb vrátane činností zberu 

  a správy nameraných údajov a centrálnej 

  fakturácie; 

 — pripojenie k jednotnému európskemu 

  dennému trhu s elektrinou;

 — zapojenie sa do zverejňovania dát na veľko-  

  obchodnom trhu s elektrinou a plynom 

  v súlade s implementáciou európskej 

  legislatívy o integrite a transparentnosti 

  trhu s energiami (REMIT);

 — rozširovanie portfólia obchodných príležitostí 

  formou poskytovaných služieb účastníkom 

  trhu s elektrinou v oblasti vnútrodenného 

  trhu (tzv. Intraday) a vyrovnávacieho trhu 

  pre možnosť uplatnenia ponúk a dopytov 

  na regulačnú elektrinu (v spolupráci 

  s prevádzkovateľom prenosovej sústavy) 

  v súlade s európskym nariadením 

  pre prideľovanie kapacít a riadenie preťaženia 

  (CACM);

 — vybudovanie a uplatňovanie jednotnej 

  koncepcie riadenia rizík zahrňujúcej všetky 

  činnosti  OKTE, a.s.;

OKTE, a.s.  má ambíciu z pohľadu dlhodobého 

plánovania rozšíriť portfólio svojich činností o ďalšie 

energetické komodity a o možnosti krátkodobého a 

dlhodobého obchodovania.

Strednodobý plán rozvoja

Dlhodobý plán rozvoja

VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014
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Na vyhodnocovanie odchýlok sa začal od 1.1.2014 

používať nový model zúčtovania odchýlok. 

Najzásadnejšie zmeny, ktoré prináša tento model sú:

 — skrátenie doby pre konečné vyhodnotenie 

  na dva mesiace;

 — zrušenie opraveného mesačného 

  a upraveného konečného vyhodnotenia;

 — zadefinovanie predbežného mesačného

   vyhodnotenia do legislatívy;

 — agregáciu nameraných hodnôt vykonáva 

  OKTE, a. s., v rámci systému ISOM 

  podľa jednotlivých typov meraní;

 — výpočet nominačných hodnôt pri meraniach 

  typu C v systéme ISOM, ktoré sa používajú 

  pri všetkých vyhodnoteniach odchýlky;

 — zavedenie platby za podiel na nákladoch 

  na RE pri meraniach typu C;

 — zavedenie zúčtovanie rozdielov pre merania 

  typu C a straty;

Nový model zabezpečuje príjmovú neutralitu 

pomocou koeficientu zápornej platby za odchýlku 

(kzpo) a koeficientu platby za podiel na nákladoch 

na regulačnú elektrinu (kpre). Pri dennom 

a dekádnom vyhodnotení boli stanovené pevné 

koeficienty. Pri mesačnom, resp. konečnom 

vyhodnotení boli tieto  koeficienty vypočítané 

v zmysle Prevádzkového poriadku OKTE, a.s.

V priebehu roku 2014 bolo v systéme zúčtovateľa 

odchýlok zaevidovaných 80 subjektov zúčtovania 

odchýlok. Zúčtovanie a vysporiadanie odchýlok 

prebiehalo v dekádnom, mesačnom a konečnom 

cykle, pričom konečné zúčtovania odchýlok  

prebiehalo po dvoch mesiacoch po skončení 

príslušného mesiaca.

Na obrázku č. 1 je zobrazená štatistika vývoja počtu 

subjektov zúčtovania od roku 2004
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OKTE, a.s. ďalej vykonáva vyhodnotenie 

a zúčtovanie rozdielov:

 — medzi nominačnými a nameranými hodnotami 

  odberu a dodávky elektriny u OOM 

  nevybavených priebehovým meraním,

 — medzi poslednými známymi hodnotami strát 

  elektriny v sústave a hodnotami strát elektriny 

  v sústave určenými na základe odpočtov 

  určených meradiel, ak prevádzkovateľ danej 

  sústavy používa určené meradlá 

  bez priebehového záznamu hodnôt,

 — medzi agregovanými hodnotami odberov 

  a dodávok v miestnych distribučných 

  sústavách použitými pre účely zúčtovania 

  odchýlok a agregovanými hodnotami odberov 

  a dodávok v miestnych distribučných 

  sústavách vypočítanými po odpočte určených 

  meradiel, ak do výpočtu hodnoty celkového 

  odberu a dodávky vstupujú aj hodnoty 

  z odberných a odovzdávacích miest 

  vybavených určeným meradlom 

  bez priebehového záznamu hodnôt.

Do 30.11.2014 bolo zúčtovanie rozdielov 

vykonávané na základe odpočtov realizovaných 

v uplynulom kalendárnom mesiaci. 

Keďže prevádzkovatelia regionálnych distribučných 

sústav nahlasujú odpočty rozdelené na viac období 

a do vyhodnotenia rozdielov sa dostávalo

len posledné obdobie, pristúpilo OKTE, a.s. 

ku zmene. Od 1.12.2014 sa zúčtovanie rozdielov 

vykonáva na základe odpočtov, o ktorých sa OKTE, 

a.s. dozvedela do termínu vykonania mesačného 

zúčtovania rozdielov, s dátumom odpočtu najneskôr 

do konca predchádzajúceho mesiaca, ktoré neboli 

zohľadnené v predchádzajúcom zúčtovaní rozdielov 

a zároveň sa nejedná o opravu odpočtov, ktoré boli 

zohľadnené v niektorom z predchádzajúcich 

zúčtovaní rozdielov.

Vyhodnotenie a zúčtovanie rozdielov sa vykonáva 

v termínoch mesačného a konečného vyhodnotenia 

odchýlok.

Komunikácia so subjektmi zúčtovania 

a zverejňovanie informácií v zmysle platnej 

legislatívy bola realizovaná prostredníctvom 

informačného systému zúčtovateľa odchýlok (ISZO). 
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Činnosť organizovanie a vyhodnocovanie 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou bola počas roku 2014 vykonávaná 

spoločnosťou OKTE, a. s., v zmysle platnej legislatívy 

a Prevádzkového poriadku OKTE, a. s. 

Obchodovanie na organizovanom krátkodobom 

cezhraničnom trhu s elektrinou prebiehalo v roku 

2014 v 7-dňovom režime.

Komunikácia s účastníkmi organizovaného 

krátkodobého cezhraničného trhu s elektrinou 

a zverejňovanie informácií v zmysle platnej 

legislatívy boli v roku 2014 realizované 

Import a párovanie diagramov subjektov 

zúčtovania, načítavanie nameraných údajov 

a údajov vyhodnotenej regulačnej elektriny 

prebiehalo v sedemdňovom režime. 

Denné diagramy je možné registrovať v rámci 

dennej (Day Ahead) resp. vnútrodennej (Intraday) 

registrácie. Vnútrodenná registrácia prebiehala 

prostredníctvom informačného systému 

organizátora trhu (ISOT).

V roku 2014 bolo v ISOT zaregistrovaných 

46 účastníkov denného trhu. Organizovanie, 

vyhodnocovanie, zúčtovanie a vysporiadanie 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou prebiehalo na dennej báze s konečným 

mesačným zúčtovaním. 

Na obrázku č. 2 je zobrazený počet zaregistrovaných 

účastníkov organizovaného krátkodobého 

cezhraničného trhu s elektrinou od roku 2010.

v hodinových časových oknách. Pri registrácii 

denných diagramov sa používala synchrónna 

registrácia, pri ktorej môže subjekt zúčtovania 

zaregistrovať svoje denné diagramy na dlhšie 

časové obdobie, pričom o výsledku registrácie je 

ihneď informovaný. V D-1 o 9:00 prebieha utilizácia 

denných diagramov voči finančnej zábezpeke.

Organizovaný krátkodobý cezhraničný trh s elektrinou
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Na obrázku č.3 je zobrazený zobchodovaný objem 

predaja a nákupu elektriny na organizovanom 

krátkodobom cezhraničnom trhu s elektrinou v SR 

v rokoch 2011 až 2014 v MWh.

Objem obchodov v rokoch 2011 až 2014 v Mwh
Objem obchodov v roku 2011 v MWh 

predaj 2 969 573,2 MWh

nákup 3 547 220,7 MWh

predaj a nákup 6 516 793,9 MWh

Objem obchodov v roku 2012 v MWh 

predaj 4 014 092,6 MWh

nákup 4 459 833,0 MWh

predaj a nákup 8 473 925,6 MWh

Objem obchodov v roku 2013 v MWh 

predaj 3 651 700,8 MWh

nákup 1 926 373,6 MWh

predaj a nákup 5 578 074,4 MWh

Objem obchodov v roku 2014 v MWh 

predaj  MWh4 455 376,1

nákup  MWh2 225 168,8

predaj a nákup  MWh6 680 544,9

predaj    nákup
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Na obrázku č. 4 je zobrazený vývoj mesačných 

priemerných hodnôt indexov (Base, Peak a Offpeak) 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou v SR v rokoch 2011 až 2014. 
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Výrobcovia elektriny, prevádzkovatelia sústav 

a prevádzkovatelia priamych vedení sú povinní 

na základe legislatívy pristupovať a vkladať údaje 

do informačného systému OKTE, a. s., a zo Zákona 

o energetike zodpovedajú za správnosť, včasné 

odovzdanie a úplnosť poskytnutých údajov. 

OKTE, a. s., vykonáva správu a zber nameraných 

údajov prostredníctvom systému ISOM.

V rámci systému ISOM vykonáva OKTE, a. s., tieto 

činnosti:

 — evidenciu účastníkov trhu a ich rolí,

 — evidenciu výrobcov a výrobní,

 — evidenciu prevádzkovateľov sústav 

  a jednotlivých sústav,

 — evidenciu odberných a odovzdávacích miest 

  (OOM),

 — evidenciu typových diagramov jednotlivých 

  sústav,

 — príjem meraní od prevádzkovateľov sústav 

  a výrobcov a ich zverejňovanie relevantným 

  účastníkom trhu,

 — výpočet a zverejňovanie agregátov 

  pre potreby vyhodnotenia odchýlok 

  a zúčtovania rozdielov,

 — výpočet a zverejňovanie štatistík v zmysle 

  platnej legislatívy.

OKTE, a.s., od 1. januára 2014, podľa Zákona 

o energetike, vykonávala prostredníctvom systému 

ISCF fakturáciu poplatkov vyberaných od subjektov 

zúčtovania na základe taríf súvisiacich s prevádzkou 

sústavy a ich následnú redistribúciu nárokovateľom 

týchto poplatkov. OKTE, a.s., vyberá poplatky 

za systémové služby na základe tarify TSS a poplatky 

za prevádzkovanie systému na základe tarify TPS. 

Systém pre centrálnu fakturáciu ISCF je riešený 

ako modul systému ISOM. V rámci systému sú 

vypočítavané a zverejňované zostavy, na základe 

ktorých prebieha fakturácia voči subjektom 

zúčtovania. Ku dňu 31.12.2014 bol za celý rok 2014 

prostredníctvom systému ISCF vyfakturovaný 

na základe TSS objem 166 163 724,61 EUR 

a na základe TPS objem 432 204 303,79 EUR.

Správa a zber nameraných údajov 
a centrálna fakturácia
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Cieľom spoločnosti OKTE, a.s. v oblasti ľudských 

zdrojov bolo v roku 2014 pokračovanie 

personálneho zabezpečenia jednotlivých činností 

zamestnancami s adekvátnou odbornosťou 

a znalosťami v oblasti fungovania trhu s elektrinou. 

Spoločnosť OKTE, a.s. sa v oblasti rozvoja ľudských 

zdrojov zameriava na zabezpečovanie kontinuálneho 

zvyšovania odbornej spôsobilosti zamestnancov. 

Komplexnou starostlivosťou o zamestnancov 

a realizáciou sociálnej politiky vytvára spoločnosť 

OKTE, a.s. podmienky pre ich spokojnosť, 

sebarealizáciu a stabilizáciu.

Vzdelávací program bol pripravený a realizovaný 

na základe potrieb spoločnosti a na základe 

požiadaviek na konkrétne pracovné pozície, pričom 

v roku 2014 pokračoval vzdelávací program z roku 

2012 orientovaný predovšetkým na oblasť odbornej 

a jazykovej prípravy zamestnancov riadiacich 

a odborných zamestnancov OKTE, a.s.

K 31.12.2014 mala spoločnosť OKTE, a.s. 

36 zamestnancov.
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L’UDSKÉ ZDROJE 
A SOCIÁLNA POLITIKA
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ORGANIZAČNÁ
ŠTRUKTÚRA

Predstavenstvo OKTE, a.s.  
Predseda Ing. Michal Cabala, PhD.

Člen Ing. Milan Lodňanek 

Člen  Ing. Milan Lipovský

Dozorná rada OKTE, a.s.   
Predseda Ing. František Pecho

Člen Ing. Ján Petrovič

Člen JUDr. Milan Švec
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Spoločnosť OKTE, a.s. dosiahla k 31.12.2014 

výsledok hospodárenia pred zdanením vo výške 

121 tisíc EUR. Plánovaná hodnota výsledku 

hospodárenia na rok 2014 bola o 971 tis. EUR 

vyššia. Rozdiel plánovaného a skutočného zisku 

bol spôsobený najmä tvorbou a zúčtovaním 

opravných položiek k pohľadávkam. Čo sa týka 

výsledku hospodárenia po zdanení, OKTE, a.s. 

dosiahla zisk vo výške 38 tis. EUR za obdobie 

účtovného roka 2014.
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EKONOMICKÉ VÝSLEDKY
SPOLOČNOSTI

Hospodársky výsledok OKTE, a.s. za rok 2014.

2012 2013 2014

Tvorba výsledku hospodárenia OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

Tržby za služby

Tržby z predaja tovaru

Tržby celkom

Spotrebovaný materiál a služby

Náklady na obstaranie tovaru

Osobné náklady

Odpisy a opravné položky k dlhodobému majetku

Ostatné prevádzkové náklady, netto

Zisk z hospodárskej činnosti

Finančné náklady, netto

Zisk pred zdanením

Daň z príjmov

Čistý zisk po zdanení

106 437

248 647

355 084

106 936

245 309

960

1 305

35

539

15

524

121

403

88 672

152 687

241 359

84 993

152 687

1 484

1 604

13

578

9

569

203

366

712 349

175 527

887 876

706 022

175 527

1 569

3 445

1073

240

119

121

83

38
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Významnými položkami hospodárskej činnosti 

OKTE, a.s. sú recipročné náklady a výnosy, ktoré 

v roku 2014 boli v objeme 878 mil. EUR s tým, 

že ich vzájomná bilancia je nulová a nemajú dopad 

na výsledok hospodárenia. Recipročné regulované 

výnosy v roku 2014 tvoria až 99%-ný podiel 

na výnosoch. Pri pohľade na recipročné výnosy 

a náklady roka 2013 voči roku 2014 je zreteľný 

výrazný nepomer objemu hodnôt za regulované 

činnosti. Ten je spôsobený, okrem väčšieho 

obchodovania na krátkodobom trhu s elektrinou, 

najmä výnosmi a nákladmi súvisiacimi s činnosťou 

centrálnej fakturácie, ktorú OKTE, a.s. začala 

vykonávať od 1. januára 2014.
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2012

Ukazovateľ

2013

Skutočnosť (v EUR)

2014

%-álny podiel na zisku

Štruktúra výnosov OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

P.č.

Tržby za odchýlky, PRE, ZR

Tržby za zúčt. odchýlok - tarifa a fixný poplatok

Tržby za org. trhu - kompenzácia v prev. syst.

Tržby za org. trhu - tarifa a fixný poplatok

Tržby za prevádzkovanie systému a systém. služby

Tržby z predaja - ostatné

Výnosy za elektrinu na dennom trhu

Admin. poplatky za správu fin. zábezpeky

Ostatné prevádzkové výnosy

Finančné výnosy

Výnosy celkom

1.

2.

3.

4.

4.1.

4.2.

4.3.

a)

b)

c)

4.5.

5.

5.1

5.2

5.3

6.

101 072

2 446

1 607

319

0

12

249 509

118

2

1

355 086

Výsledok hospodárenia pred zdanením

Daňová povinnosť

Výsledok hospodárenia po zdanení

Rozdelenie zisku

Rezervný fond

Sociálny fond

Úhrada straty

Ostatné použitie zisku

tantiémy

dividendy

podiely na zisku pre zamestnancov

Rezervný fond nad povinný prídel

Ostatné fondy:

Doplnkový SF (DDP)

Štatutárny fond

Nerozdelený zisk

Rozdelená časť čistého zisku

82 499

2 588

2 797

405

0

0

152 822

248

35

1

241 395

120 635,51

82 939,43

37 696,08

15 078,43

16 827,98

0,00

5 789,67

0,00

0,00

5 789,67

0,00

0,00

0,00

0,00

37 696,08

115 854

2 489

307

119

593 276

0

175 623

208

4

4

887 884

x

x

100,00%

40,00%

44,64%

0,00%

15,36%

0,00%

0,00%

15,36%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

100,00%

Návrh na rozdelenie čistého zisku za rok 2014
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2012 2013 2014

Ekonomické ukazovatele OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

354 965

539

1 844

0,4%

6,9%

94,7%

0,1%

109 066

6 973

5 831

103 235

25

241 111

578

2 182

0,3%

6,0%

94,3%

0,2%

108 514

8 843

6 140

102 374

31

887 668

240

3 795

0,03%

0,6%

94,5%

0,01%

110 061

9 085

6 107

103 954

35

Prehl’ad ekonomických ukazovatel’ov OKTE, a.s. za rok 2014

*EBITDA = zisk pred zdanením + nákladové úroky + odpisy a opravné položky k majetku - výnosové úroky

*ROA = zisk po zdanení / bilančná suma   

*ROE = zisk po zdanení / vlastné imanie   

*Celková zadĺženosť = celkové záväzky /celkové aktíva   

*ROS = zisk po zdanení / tržby  

Tržby bez ostatných výnosov

Prevádzkový zisk

EBITDA*

Rentabilita aktív - ROA* (%)

Rentabilita vlastného kapitálu - ROE* (%)

Celková zadĺženosť* (%)

Rentabilita tržieb - ROS* (%)

Bilančná suma

Dlhodobý majetok

Vlastné imanie

Cudzie zdroje

Priemerný počet zamestnancov

K 31.12.2014 celková hodnota aktív OKTE, a.s. 

dosiahla objem 110 061 tisíc EUR. 

Najväčšou položkou aktív je obežný majetok 

(100 976 tis. EUR) s podielom 92%. Finančné účty, 

ktoré sú vo výške 65 449 tisíc eur a tvoria 65% 

obežného majetku, predstavujú najmä finančné 

zábezpeky podliehajúce obchodovaniu na dennom 

trhu s elektrinou a zúčtovaniu odchýlok.

Aktíva, majetok a investície k 31.12.2014

2012 2013 2014

Štruktúra majetku OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

Dlhodobý nehmotný majetok

Dlhodobý hmotný majetok

Obežný majetok a čas. rozlíšenie

Bilančná suma

Vlastné imanie

Záväzky a časové rozlíšenie

6 070

903

102 094

109 066

5 831

103 235

6 998

1 845

99 671

108 514

6 140

102 374

6 468

2 617

100 976

110 061

6 107

103 954
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Neobežný majetok je tvorený najmä dlhodobým 

nehmotným majetkom s podielom 71%, ktorý 

sa týka softvérového vybavenia systémov 

pre organizovanie krátkodobého trhu s elektrinou, 

zúčtovaním odchýlok,  zberom nameraných 

údajov od účastníkov trhu a centrálnou 

fakturáciou. 

Po skončení účtovného obdobia nenastali žiadne 

udalosti osobitného významu, ktoré by významne 

ovplyvnili finančné výkazy OKTE, a.s. za rok 2014. 

V roku 2014 bola výška investícií na úrovni 

4 800 tisíc EUR, z toho až 67% sa týkalo investovania 

do ostatných činností OKTE, a.s. Išlo predovšetkým 

o novú činnosť zber nameraných údajov a centrálna 

fakturácia. Oproti roku 2013 vzrástli investície 

objemovo o 28%. 

Objem investícií od roku 2011 do roku 2014:

Spoločnosť nemá zriadenú organizačnú zložku 

v zahraničí. Spoločnosť nevynaložila počas roku 

2014 náklady na výskum a vývoj.
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Ostatné informácie roka 2014

V Bratislave 24.02.2015 Ing. Michal Cabala, PhD

predseda predstavenstva

Prílohy: 
1) Správa nezávislého audítora

2) Účtovná závierka 2014 – Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky
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Správa nezávislého audítora
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Správa nezávislého audítora
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The year 2014 was the landmark year full 

of changes for OKTE, a.s. Since 1st January 2014, 

a new imbalance settlement model has been 

in operation. On the same date, the Information 

System for Central Invoicing of Charges related 

to the electricity system operation was launched, 

which defined a new position of OKTE, a.s. 

in electricity market in Slovakia.

 
thOn 19  November 2014, the updated Information 

System for the Organized Short-Term Cross-Border 

Market in electricity was successfully brought into 

operation. It was extended by the Romanian market 

area. Successful operation of these information 

systems demonstrated that OKTE, a.s. handled their 

preparation well. These activities thus became 

an integral part of the electricity market and were 

included in the portfolio of the company’s activities.

In order to ensure the imbalance evaluation 
stand settlement, as of 1  January 2014, OKTE, a.s. 

has been using the imbalance settlement model, 

which provides for income neutrality by means 

of the coefficient of negative payment for the 

imbalance, and the coefficient of payment for the 

share in costs for regulation electricity and 

reduction of the period for the final evaluation 

to two months.

In conformity with the national legislation, 

electricity producers, system operators and 

operators of the direct lines are obliged to enter 

the measured data and prognoses concerning 

production and consumption into the Information 

System of Measurement Operator intended for 

the data administration and collection, and they 

are responsible for correctness, timely handover 

and completeness of the data provided.

OKTE, a.s. keeps a record of the market entities 

and their roles – producers and production plants, 

system operators and individual systems, takeoff 

and transfer places, records of type diagrams of 

individual systems, reception of measurements 

from the system operators and producers – and 

their publishing to the relevant market entities.

Based upon the collected data OKTE, a.s., among 

other things, performs calculation and publishing 

of aggregates for the needs of evaluation 

of the final consumption, imbalance settlement 

and settlement of differences as well as the 

calculation and publishing of the statistics.

stOn 1  January 2014, our company also launched 

Central Invoicing of Charges related to the system 

operation. Central invoicing covers the charges 

for the system services and for the system operation 

which are applied to the final electricity 

consumption. The sets of data used as a basis 

for invoicing of the said charges are calculated 

and published within this system.

2

PROLOGUE

Dear business partners, 

dear friends and colleagues



Apart from the tasks resulting from the national 

energy legislation, OKTE, a.s. has fulfilled its 

obligations resulting from the European regulations 

and policies for the internal energy market in 

a responsible way. Coupling of the national 

electricity markets is one of the steps which shall 

lead to the establishment of a single integrated 

European electricity market. Contributions to such 

approach include a harmonized approach to the 

market organisation, more efficient use of cross-

border transmission capacities, greater competition, 

more stable wholesale prices with the trend 

of reducing price differences among bidding areas 

and a higher market liquidity.

The Organised Short-Term Cross-Border electricity 

Market allows its participants in the Slovak Republic 

to apply their offer or demand for electricity. 

Further it enables to increase options for balancing 

their business position prior to supply/take-off, 

and to reduce the probability of imbalance 

between the planned and actual value of electricity 

supply/takeoff on a daily basis. 

Significance and uniqueness of the Organised Short-

Term Cross-Border electricity Market has been 

growing in the recent years, which is proved by 

a constantly increasing volume of the traded 

electricity using these platforms.

In January 2014, the market operators carried out 

successful preliminary measures to commence 

the implementation of the Price Coupling of Regions 

solution in the IT infrastructure. OKTE, a.s., together 

with the partners HUPX, OPCOM, EPEX SPOT 

and OTE is implementing this solution which has 

been operated in the north-west and south-west 

regions since 4th February 2014 as the so- called 

Price Coupling of Regions. It is the initiative of seven 

European energy exchanges providing unified 

efficient price coupling usable for calculation 

of the market price of electricity within Europe 

and the allocation of cross-border capacity 

for the next business day. 

The past year confirmed the unique position 

of OKTE, a.s. on the market in electricity in the 

Slovak Republic. For more than four years it has 

fulfilled its obligations under the valid international 

and national energy legislation.

OKTE, a.s. puts its experience to use in various 

domestic and foreign working groups and projects, 

where it strives for assertion of interests of Slovakia 

within the scope of achieving tasks of the energy 

exchanges and market organisers in the European 

Union, enhancement of economic competition 

by strengthening price transparency, or dealing with 

the issue of establishing a single European market.

In 2014, preparations were carried out in order 

to implement further significant European 

regulations which shall be fulfilled in the following 

period. It is especially joining the single European 

daily market in electricity, involvement in data 

publishing on the wholesale market in electricity 

and gas, extension of portfolio of business 

opportunities in the field of intraday market and 

balancing market for regulation electricity.

Dear business partners, dear friends and colleagues, 

in the upcoming period, there are several tasks 

we are going to face actively and full of energy. 

I do believe that the current mutual cooperation 

will be deepened further and using our joint forces 

we will search for solutions in favour of maximizing 

efficiency of the electricity market, especially 

for electricity consumers.

3

Ing. Michal Cabala, PhD.

Chairman of the Board of Directors of OKTE, Inc.
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OKTE, a.s. (a spot market in electricity organizer) 

was established on 11th August 2010 and it 

commenced its activity on 1st January 2011 as 

a subsidiary of the transmission system operator, 

Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. 

(hereinafter referred to as SEPS, a.s.). 

Concurrently, SEPS, a. s. is the sole shareholder 

and its founder. OKTE, a.s., as a regulated entity 

is subject to regulation by the Regulatory Office 

for Network Industries (RONI) and it is a holder 

of permission for a spot market in electricity 

organizer in the Slovak Republic.

From its establishment, OKTE, a.s. fulfils an 

unsubstitutable role in the energy sector based 

on the applicable legislative documents, 

in particular Act No. 251/2012 Coll. on Energy and 

on amendment and supplementation of some acts 

(hereinafter referred to as “Energy Act”), Act No. 

250/2012 Coll. on Regulation in Network Industries 

(hereinafter referred to as “Regulation Act”), RONI 

Decree No. 24/2013 Coll. which lays down the rules 

for internal electricity market and the rules 

for internal gas market (hereinafter referred to as 

“Market Rules”), OKTE, a.s. Operating Instructions 

as well as legislative regulations determining 

operation of the electricity market entities on the 

European liberalized market in electricity, especially 

the Directive of the European Parliament and of the 

Council 2009/72/EC concerning Common Rules 

for the Internal Market in Electricity.

The main functions of OKTE, a.s. are as follows:

 — spot cross-border market in electricity  

  organization and evaluation,

 — imbalance settlement,

 — administration and collection of the measured 

  data,

 — central invoicing.

OKTE, a. s. is a member of various national and 

international working groups and projects where 

it strives for assertion of tasks of energy exchanges 

and market organizers within the European Union, 

increase of competition by strengthening price 

transparency, dealing with issues concerning 

creation of a single European market. The company 

communicates and cooperates with institutions 

in the Slovak Republic and the European Union, 

associations of operators of the European network 

of transmission system operators (ENTSO-E), 

with the Agency for Cooperation of Energy 

Regulators (ACER), etc..

4
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III. ensure the related and adequate development 

of personnel and material base 

 — by profiling the company and its managing 

  processes, 

 — by recruiting highly-qualified workers,

 — by permanent increase of employee 

  qualification;

 — by provision of monetary and non-monetary 

  enefits for the perspective employees;

 — by enhancement of partnership relations 

  mainly by open, non-discriminatory, 

  and transparent communication with all 

  market entities; 

Main OKTE, a.s. goals shall especially:

I. provide for trouble-free operation of basic 

functions of the regulated entity: 

 — Organization and evaluation of a spot cross-

  border market in electricity,

 — Imbalance settlement;

 — Administration and collection of the measured 

  data;

 — Central invoicing;

II. prepare technical, technological 

and personnel assumptions to extend 

the functions of the regulated entity: 

 — according to the legislation requirements;

 — according to the requirements of the market 

  entities;

To strive for creation of such conditions for energy market development in Slovakia 

n order the market can provide all its participants with stable, transparent, 

and non-discriminatory environment.

Company Goals

Company strategy

5
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Coupling of national markets in electricity is one 

of the steps which shall lead to creation of a single 

European market in electricity. Market couplings 

shall bring harmonized access in the market 

organisation, more efficient use of cross-border 

transmission capacities, bigger competition as well 

as more stable wholesale prices including the trend 

concerning reduction of price differences among 

trading zones and higher market liquidity.

Organized spot cross-border market in electricity 

(hereinafter referred to as “SM”) enables the 

entities on the organized spot cross-border market 

in electricity (hereinafter referred to as “ÚKT“) 

in the Slovak Republic to apply their offer 

or demand for electricity, increase the options of 

balancing its business position prior to supply/take 

off and reduce probability of imbalance between 

the planned and actual value of electricity 

supply/take off on a daily basis. The significance 

and uniqueness of organized spot cross-border 

markets in electricity has been recently growing 

what is proved also by constantly growing volumes 

of traded electricity on these platforms. In 2014, 

OKTE, a.s., was together with the transmission 

system operators and operators of the national 

markets of the Czech Republic, Slovakia and 

Hungary successfully operating cross-border 

coupling of the Czech, Slovak and Hungarian 

markets in electricity in the form of implicit 

allocation of transmission capacities on the 

common cross-border profiles.

thOn 19  November, 2014, the joint project of the 

Czech Republic, Slovakia, Hungary and Romania 

called 4M MC (Market Coupling CZ–SK–HU–RO) was 

successfully commissioned and it is operated free of 

any operational defects or incidents. The 4M MC 

project was implemented with the use of current 

experience from the spot market operation and in 

compliance with the European goals and European 

Union regulations while respecting the ÚKT opinions 

and requirements. In a short period of time (10 

months), unique solutions both on the side of the 

transmission system operators (mTMF solution) and 

on the side of the national market operators (PCR 

solution) were successfully implemented. The 

aforementioned solutions are fully compatible with 

the solutions in MRC (Multiregional Market 

Coupling) and are implemented in the way so as to 

allow their extension for the purpose of any country 

which shows interest in solution within 4M MC.

OKTE, a. s., was working intensely on extension of 

its activities by collection, administration, and 

making the measured data available as well as 

central invoicing of charges related to the system 

operation. The obligation to carry out the 

mentioned activities is set out in the Energy Act and 

it is specified in detail in the legislative regulation of 

lower legal force. The project was finished and 

handed over for operation on 1st January 2014. The 

basic project goal was thus achieved, i.e. 

simplification of financial flows and enhancing 

quality of invoicing services.

ANNUAL
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The development of OKTE, a. s. is aimed at its 

operation on the Slovak, regional, and all-European 

market in electricity. In the following period, 

OKTE, a.s. shall concentrate especially on 

connection to the single European day-ahead 

market in electricity, involvement in publishing 

records on transactions on wholesale markets 

in electricity and natural gas in compliance with 

the REMIT European legislation, extension of 

portfolio of business opportunities in the field of 

Intraday market and in the field of the balancing 

market in order to apply offers and demands for 

regulation electricity (in close cooperation with 

the transmission system operator) and to further 

develop current activities.

Concurrently, OKTE, a.s. identifies and summarizes 

current and future needs of entities on the market 

in electricity in the Slovak Republic based on which 

it implements modernization or extension of its 

portfolio of services. The company goal is to assert 

transparent and non-discriminatory principle on the 

market in electricity and to ensure free and open 

access to the market in electricity for all entities 

on the market in electricity. 

OKTE, a.s. activities in the mid-term horizon 

focus on:

 — enhancement of quality of the performed 

  activities and provided services including 

  the activities of collection and administration 

  of the measured data and central invoicing; 

 — joining to a single European day-ahead market 

  in electricity;

 — participation in data publishing to ensure 

  transparency on the wholesale market 

  in electricity and gas in compliance with 

  implementation of the European legislation 

  on integrity and transparency of the energy 

  market (REMIT);

 — extension of portfolio of business 

  opportunities in the form of provided services 

  to the entities on the market in electricity in 

  the field of intraday market and balancing 

  market for the possibility to apply offers 

  and demands for regulation electricity 

  (in cooperation with the transmission system 

  operator) in compliance with the European 

  regulation for allocation of capacities and 

  congestion management (CACM);

 — building and application of uniform concept 

  of risk management covering all activities 

  of OKTE, a.s.

In terms of long-term planning, OKTE, a.s. strives for 

extension of the portfolio of its activities by further 

energy commodities and by possibilities of both 

short-term and long-term trading.

7
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Starting on 1st January 2014, a new model 

for imbalance settlement is used for imbalance 

evaluation. The most substantial changes brought 

about by this model include:

 — reduction of the time for final evaluation 

  to two months;

 — cancellation of the corrected monthly 

  and adjusted final evaluation;

 — defining preliminary monthly evaluation 

  in legislation;

 — aggregation of the measured values 

  is performed by OKTE, a.s., within the ISOM 

  system according to individual types 

  of measurements;

 — calculation of nomination values with C type 

  measurements in the ISOM system which 

  are used at all evaluation of imbalances;

 — introduction of payment for share in costs 

  of RE with C type measurements;

 — introduction of difference settlement 

  for measurements of C type and a loss;

A new model ensures revenue neutrality by means 

of the coefficient of negative payments for 

the imbalance (kzpo) and coefficient of payment 

for the share in costs of regulation electricity (kpre). 

In case of daily and decade evaluation fixed 

coefficients were set. In case of monthly or final 

evaluation these coefficients were calculated 

pursuant to the OKTE, a.s. Operating Instructions.

In the course of 2014, there were 80 entities 

for imbalance settlement registered in the 

settlement system of the biller. The imbalance 

settlement and settlement was carried out 

in a decade, monthly, and final cycle, while the final 

imbalance settlement was carried out in a 2-month 

cycle after the end of the respective month.

Fig. No. 1 shows statistics covering development of 

the number of settlement entities from 2004.

8
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Moreover, OKTE, a.s. performs evaluation and 

settlement of differences:

 — among nomination and measured values 

  of electricity takeoff and supply with OOM not 

  equipped with continuous measurement,

 — among the recent known values of electricity 

  losses in the system determined based on 

  readings of the defined meters, if the operator 

  of the respective system uses the defined 

  meters without the continuous record 

  of values,

 — among aggregated values of takeoffs 

  and supply in the local distribution systems 

  used for the purpose of imbalance settlement 

  and aggregated values of takeoffs and supply 

  in the local distribution systems calculated 

  after reading the defined meters if there 

  are values from meter points and handover 

  points equipped with certain meter without 

  the continuous record entered 

  in the calculation of values of total takeoff 

  and supply.

By 30.11.2014, settlement of differences was 

performed based on meter readings implemented 

in the past calendar month. Since the operators 

of the regional distribution systems report meter 

readings divided into several periods and

the evaluation of differences included only the last 

period, OKTE, a.s. initiated the change. From 

01.12.2014, settlement of differences is performed 

based on meter readings which OKTE, a.s. detected 

by the date of the monthly settlement 

of differences with the date of meter reading not 

later than the end of the previous month which 

were not considered in the previous settlement 

of differences and, concurrently, it is not correction 

of meter readings considered in any of the previous 

settlement of differences.

Evaluation and settlement of differences shall be 

performed within the dates of monthly and final 

evaluation of imbalances.

Communication with the settlement entities and 

publishing of information pursuant to the applicable 

legislation was implemented via the imbalance 

biller information system (ISZO). 
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The activity covering spot cross-border market 

in electricity organization and evaluation was 

performed in 2014 by OKTE, a.s. pursuant to 

the applicable legislation and the Operating 

Instructions of OKTE, a.s.. Trading on the organized 

spot cross-border market in electricity was carried 

out in 2014 in a 7-day mode.

Communication with the entities on the organized 

spot cross-border market in electricity and 

publishing of information pursuant to the valid 

legislation were in 2014 implemented via the 

market organizer information system (ISOT).

Import and pairing of the imbalance settlement 

entity diagrams, upload of the data measured 

and data of the evaluated regulation electricity was 

carried out in a seven-day mode. Daily diagrams can 

be registered within the Day Ahead or Intraday 

registration. Intraday registration was carried out in 

hourly time windows. Registration of daily diagrams 

In 2014, there were 46 day-ahead market entities 

registered in ISOT. Organization, evaluation, 

settlement, and settlement of the organized spot 

cross-border market in electricity was carried out 

on a daily basis with the final montly settlement

. 

Fig. No. 2 shows the number of the registered 

participants of the organized spot cross-border 

market in electricity from 2010

 

used synchronous registration with which 

the settlement entity shall register its daily diagrams 

for a longer time period while it is immediately 

informed on the registration result. On D-1 

at 9:00 a.m., utilization of daily diagrams against 

the financial security is carried out.

Organized Spot Cross-Border Market in Electricity
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Fig. No.3 demonstrates traded volume of sale 

and purchase of electricity on the organized spot 

cross-border market in electricity in the Slovak 

Republic in 2011 to 2014 in MWh.

Trade volume in the period 2011 to 2014 in MWh
Trade volume in 2011 in MWh

sale 2,969,573.2 MWh

purchase 3,547,220.7 MWh

sale and purchase 6,516,793.9 MWh

Trade volume in 2012 in MWh

sale 4,014,092.6 MWh

purchase 4,459,833.0 MWh

sale and purchase 8,473,925.6 MWh

Trade volume in 2013 in MWh

sale 3,651,700.8 MWh

purchase 1,926,373.6 MWh

sale and purchase 5,578,074.4 MWh

Trade volume in 2014 in MWh

sale 4,455,376.1 MWh

purchase 2,225,168.8 MWh

sale and purchase 6,680,544.9 MWh

sale purchase
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Fig. No. 4 demonstrates development of monthly 

average values of indices (Base, Peak and Offpeak) 

of the organized spot cross-border market in 

electricity in the Slovak Republic in 2011 to 2014. 
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Based on the legislation, electricity producers, 

system operators and operators of direct lines 

shall be obliged to access and insert data in the 

OKTE, a.s. information system and under 

the Energy Act they are responsible for correctness, 

timely handover and completeness of the provided 

data. OKTE, a.s. performs administration and 

collection of the measured data using the ISOM 

system.

Within the ISOM system, OKTE, a.s. performs 

the following activities:

 — registration of market entities and their roles,

 — registration of producers and production 

  plants,

 — registration of system operators and individual 

  systems,

 — registration of end user and handover places 

  (OOM),

 — registration of type diagrams of individual 

  systems,

 — receipt of measurements from the system 

  operators and producers and their publication 

  to the relevant market entities,

 — calculation and publishing of aggregates 

  for the needs of evaluation of imbalances and 

  difference settlement,

 — calculation and publishing of statistics 

  pursuant to the valid legislation.

stFrom 1  January 2014, pursuant to the Energy Act, 

OKTE, a.s. was performing invoicing of charges 

collected from the settlement entities via the ISCF 

system based on the tariffs related to the system 

operation and their subsequent redistribution 

to the claimers of those charges. OKTE, a.s. collects 

charges for the system services based on the TSS 

tariff and charges for the system operation based on 

the TPS tariff. The ISCF system for central invoicing 

is designed as a module of the ISOM system. 

Within the system the sets are being calculated

 and published and based on them invoicing of the 

settlement entities is carried out. As at 31.12.2014, 

using the ICSF system, based on TSS the volume 

of EUR 166,163,724.61 and based on TPS 

the volume of EUR 432,204,303.79 was invoiced 

during the entire year 2014.

Administration and Collection of the 
Measured Data and Central Invoicing
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The goal of OKTE, a.s. in the field of human 

resources in 2014 was continuation in staff 

provision for particular activities by adequately 

competent employees with the knowledge 

in the field of market in electricity functioning. 

In the field of human resource development, 

OKTE, a.s. focuses on securing continuous increase 

of professional competences of employees. 

Via complex care for employees and 

implementation of social policy, OKTE, a.s. creates 

conditions for their satisfaction, self-assertion, 

and stabilisation.

The educational programme was prepared 

and implemented based on the company needs 

and the requirements for particular jobs while 

in 2014 the educational programme from y. 2012 

continued focusing especially on the field 

of professional and language preparation 

of managing and expert employees of OKTE, a.s.

As at 31.12.2014 OKTE, a.s. employed 

36 employees.

14

HUMAN RESOURCES 
AND SOCIAL POLICY
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General 
Meeting

 Board 
of Directors 

  Director

 Supervisory 
Board

Assistant
 Project

Management

 Economy 
and Finances

 Invoicing, Controling
and Payment 
Relation Dept.

 Accounting
and Tax Dept.

Human
Resources

   Service 
Management

   Balancing and Data 
Management 

Dept.

   Market
Management

Dept.
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ORGANISATIONAL 
STRUCTURE

Board of Directors 
of OKTE, a.s.  

Chairman Ing. Michal Cabala, PhD.

Member Ing. Milan Lodňanek 

Member Ing. Milan Lipovský

Supervisory Board 
of OKTE, a.s.    

Chairman Ing. František Pecho

Member Ing. Ján Petrovič

Member JUDr. Milan Švec

ANNUAL
REPORT 2014



As at 31.12.2014 OKTE, a.s. reached the pre-tax 

economic result of EUR 121,000. The planned value 

of the economic result for y. 2014 was higher 

by EUR 971,000. The difference of the planned 

and actual profit was caused especially by creation 

and accounting of value adjustments to receivables. 

As for after-tax economic result, OKTE, a.s. achieved 

profit amounting to EUR 38 thous. for the period o

f the fiscal year 2014. 
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COMPANY
ECONOMIC RESULTS

OKTE, a.s. Economic Result in 2014

2012 2013 2014

Creation of the OKTE, a.s. Economic Results 

Comparison of yy. 2012, 2013 and 2014 (in EUR thous.)

Revenues for services 

Revenues for goods 

Total revenues 

Consumed material and services 

Goods acquisition costs 

Staff costs 

Depreciations and value adjustments to long-term assets 

Net other operating costs 

Profit from economic activity 

Net financial costs 

Pre-tax profit 

Income tax 

After-tax net profit

106 437

248 647

355 084

106 936

245 309

960

1 305

35

539

15

524

121

403

88 672

152 687

241 359

84 993

152 687

1 484

1 604

13

578

9

569

203

366

712 349

175 527

887 876

706 022

175 527

1 569

3 445

1073

240

119

121

83

38
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The significant items of the OKTE, a.s. economic 

activity include reciprocal costs and revenues which 

in 2014 amounted to EUR 878 mil. 

Their mutual balance is zero and they have no 

impact on the economic result. Reciprocal regulated 

revenues in 2014 form up to 99% share in revenues. 

When considering reciprocal revenues and costs 

of y. 2013 against y. 2014, the significant imbalance 

of volume of values for the regulated activities 

is obvious. Apart from the greater trading volume 

on the day-ahead electricity market, it is caused 

especially by revenues and costs related 

to the activity of central invoicing which OKTE, a.s. 
ststarted to perform from 1  January 2014.

17

2012

Indicator 

2013

Reality  (in EUR)

2014

% share in    profit

OKTE, a.s. Revenue Structure 

Comparison of yy. 2012, 2013 and 2014 (in EUR thous.)

Order No.

Revenues for imbalances, PRE, ZR 

Revenues for imbalance settlement - tariff and fixed charge 

Revenues for market org. – compensation in the system operation 

Revenues for market org. – tariff and fixed charge 

Revenues for the system operation and system services 

Other revenues from sale 

Proceeds from electricity on a day-ahead market 

Admin. fees for administration of the financial security 

Other operating revenues 

Financial revenues 

Total revenues

1.

2.

3.

4.

4.1.

4.2.

4.3.

a)

b)

c)

4.5.

5.

5.1

5.2

5.3

6.

101 072

2 446

1 607

319

0

12

249 509

118

2

1

355 086

Pre-tax economic result 

Tax liability 

After-tax economic result 

Profit distribution  

Reserve fund 

 Social fund 

 Loss settlement 

 Other use of profit 

royalties 

dividends 

shares in profit for employees 

Reserve fund above the compulsory allocation 

Other funds:  

Additional SF (DDP) 

Statutory fund 

Undistributed profit 

 Distributed part of net profit

82 499

2 588

2 797

405

0

0

152 822

248

35

1

241 395

120 635,51

82 939,43

37 696,08

15 078,43

16 827,98

0,00

5 789,67

0,00

0,00

5 789,67

0,00

0,00

0,00

0,00

37 696,08

115 854

2 489

307

119

593 276

0

175 623

208

4

4

887 884

x

x

100,00%

40,00%

44,64%

0,00%

15,36%

0,00%

0,00%

15,36%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

100,00%

Proposal for the 2014 Net Profit Distribution
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2012 2013 2014

OKTE, a.s. Economic Indicators  

Comparison of yy. 2012, 2013 and 2014 (in EUR thous.)

354 965

539

1 844

0,4%

6,9%

94,7%

0,1%

109 066

6 973

5 831

103 235

25

241 111

578

2 182

0,3%

6,0%

94,3%

0,2%

108 514

8 843

6 140

102 374

31

887 668

240

3 795

0,03%

0,6%

94,5%

0,01%

110 061

9 085

6 107

103 954

35

Overview of 2014 OKTE, a.s. Economic Indicators 

*EBITDA = pre-tax profit + interest expense + depreciations and adjusting items to property –interest income

*ROA = after-tax profit / balance sheet amount   

*ROE = after-tax profit /equity   

*Total indebtedness = total liabilities/total assets   

*ROS = after-tax profit / sales  

Revenues

Operating profit 

EBITDA* 

Return on Assets - ROA* (%) 

Return on Equity - ROE* (%) 

Total indebtedness * (%) 

Return on Sales - ROS* (%) 

Balance sheet amount 

Long-term assets 

Equity 

Foreign resources 

Average number of employees

As at 31.12.2014, the total asset value of OKTE, a.s. 

reached EUR 110,061 thous. The biggest item 

of assets consists of current assets (EUR 100,976 

thous.) with 92% share. The financial accounts 

which amount to EUR 65,449 thous. and form 65% 

share of current assets include mainly financial 

securities from the processes covering day-ahead 

electricity market and imbalance settlement.

Assets, Property and Investments as at 31.12.2014

2012 2013 2014

OKTE, a.s. Asset Structure  

Comparison of yy. 2012, 2013 and 2014 (in EUR thous.)

Long-term intangible assets 

Long-term tangible assets 

Current assets and accruals 

Balance sheet amount 

Equity 

Liabilities and accruals

6 070

903

102 094

109 066

5 831

103 235

6 998

1 845

99 671

108 514

6 140

102 374

6 468

2 617

100 976

110 061

6 107

103 954
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Non-current assets are formed especially by long-

term intangible assets with 71% share concerning 

software for systems used to organize day-ahead 

electricity market, imbalance settlement, collection 

of the measured data from the market entities 

and central invoicing. 

After the end of the accounting period, there were 

no events of special significance which would 

significantly influence financial statements 

of OKTE, a.s. in 2014. 

In 2014, the investments amounted to EUR 4,800 

thousand of which up to 67% covered investments 

in other activities of OKTE, a.s. These include 

especially a new activity of collection of the 

measured data and central invoicing. Compared to 

2013 the volume of investments increased by 28%.

 

Volume of investments from 2011 to 2014:

The company has no organisational unit established 

abroad. In 2014, the company did not invest 

in research and development.

19

Other Information in 2014

In Bratislava 24.02.2015 Ing. Michal Cabala, PhD

        Chairman of the Board of Directors

Annexes: 
1) Report by an Independent Auditor

  2) 2014 Financial Statements – Balance Sheet, Profit and Loss Account, Notes 
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